



新时代 新气象 新作为

深入学习贯彻学懂弄通做实 推动十九大精神落地生根



郑州大力推行医养结合 让养老舒心看病省心

加快推进,全市一半以上养老院可提供医疗服务

“前几天母亲患病,直接在养老院的医院得到了完善的治疗。不出养老院就能享受优质医疗服务,方便又安心。”在郑州瑞阳养老院看望母亲的金先生说。近日,记者走访发现,我市不少养老院已实现医疗和养护结合,不仅有养老生活区,还有便利的护理、医疗服务,受到市民一致好评。为实现老有所养、老有所医,我市加快改革创新,促进养老机构转型升级,支持并鼓励推行医养结合模式。随着医养结合在各大医院、养老机构的加速落地,2017年以来,我市在有病治病、无病疗养的医养结合养老模式中探索出一条有成效、有未来的创新之路。郑报融媒记者 王治 苏立萌 通讯员 王秋红 崔冰心 黄敏

加速融合 一半以上养老院能提供医疗服务

如今,我省老年人口数量超过1500万,且仍在快速增加,健康养老需求是亟须解决的现实问题。政府对健康养老产业发展高度重视,明确提出把发展健康养老产业作为我省转型发展攻坚的重要载体。

为加快推进健康养老产业转型升级,2017年,我省启动实施健康养老“十百千”示范项目,涉及居家社区养老、机构养老、基地养老、医养融合等6个领域。郑州市也出台相应措施,通过设立医养协作联盟、出台《2017郑州市养老院服务质量建设专项行动实施方案》等助推养老服务,并要求全市50%以上的养老院能够以不同形式为入住老年人提供

医疗卫生服务。

说起养老服务,医养结合是热门话题,其将“医”和“养”有效对接,在解决养老问题的同时,也能解决就医问题。家庭护理及一般养老院护理达不到专业医治条件,往往会延误抢救时间,而两者结合能有效地解决这一弊端。在医养结合模式的养老院,小病不出养老院,大病直接送医院,可让老人安享晚年。目前,省人民医院、市中医医院、市第九人民医院、市第三人民医院等多家医院通过携手养老机构或设立养老基地等方式实现医养结合,构筑一站式养老服务模式,营造更舒适的养老服务环境。



医护人员到养老院为老人送医送药(资料图片) 郑报融媒记者 丁友明 图

优势互补 养老看病更省心

“父母年龄大了,生活和健康都需要照顾,医院实施的医养结合服务,不仅使老人生活得到很好的照顾,看病治疗也不折腾,家人也放心。”市民王女士说。

2012年,郑州市中医院充分利用中医药简、便、廉、验的医疗优势、服务优势,为养老集团提供技术支持,推行“医养结合”助老新模式。

市第九人民医院也于5年前就开始探索医养结合,协议联系了64家养老院,为其提供基本医疗服务和医疗保障。该院院长白建林介绍,2017年,该院还在荥阳一养老机构设立分院,积极构建河南省医养结合示范点。

开展医养合作后,医院会对养老院入住老人进行身体状况评估,制定个人健康规划,未病预防,有病治疗。平日,还对患慢性病的老人提供专科

医生巡诊服务,并对该养老院突发疾病老人开辟有24小时绿色通道。

在郑州市第三人民医院北区医疗门诊部,医养结合也正通过另外一种形式展现。其以社区服务为主,有效缓解附近居民看病难、看病贵的问题,实现“大病”进医院,“小病”在社区的医疗服务格局。近日,河南省人民医院还“以医养结合为特色”推动优质医疗资源下沉,在新乡正式成立河南省人民医院平原医院,扩大医养结合服务范围。

政府政策的指导支持和医院、养老机构的积极探索,让我市养老服务业绽放活力,养老公寓开在医院、医院设在养老机构的优势互补模式遍地开花,构建出以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系,更充分地满足老年人养老服务需求。

无缝衔接 医院开进养老院

目前,郑州医养结合方面的探索方式越来越多样化。养老院除了与公立医院合作开展医养结合,还因地制宜,设立医院,让医养结合方式以多种形式展现。

以“省市级医养结合试点单位”——郑州市中原区瑞阳养老院为例,其配套有郑州瑞阳老年病医院,并开办社区养老服务中心,形成机构养老、老年医院和社区养老三位一体的“医养结合”特色养老院,有病住院,无病疗养,“医”和“养”无缝衔接,有效解决老年群体医疗和养老两大难题。目前在院老人200多。

该养老院负责人表示:“通过医、

养、护一体化综合管理,实现了养老院和医院之间的互联互通,老人有病直接转入病房,治愈后由病房转入生活区,打造形成了‘零距离就医、微负担养老’的医养结合模式。”

另外,郑州市爱馨阳光城老年公寓等一些养老机构也在着手设立医院,打造医养结合新模式。

形式多样的养老服务模式让我市健康养老产业成效凸显。我市支持并鼓励各类企业参与健康养老产业发展,着力推进融合创新发展,促进健康养老与医疗、保险、旅游、文化等产业深度融合,为我市乃至全省老年护理和康复医疗事业开启全新的篇章。

郑州女裤诞生首个“国家标准” “机织弹力裤”国家标准获批通过

本报讯 记者昨日从郑州市服装协会了解到,国家质检总局、国家标准化管理委员会近日发布公告,批准发布了1090项国家标准、4项国家标准修改单和51项国家标准外文版等,其中,由郑州领秀服饰牵头起草的“机织弹力裤”国家标准获准通过。这也是郑州女裤业首次诞生“国家标准”。

据了解,“机织弹力裤”国家标准制定项目由国家标准化管理委员会在2015年批准立项,指定郑州领秀服饰有限公司牵头成立标准起草小组。3年来,该单位联合上海纺织集团检测标准有限公司、利郎(中国)有限公司、河南省纺织产品质量监督检验院、海澜之家股份有限公司等成立的起草小组制定项目推进日

程,对机织弹力相关产品进行了大量市场调研,在此基础上,确定了标准范围、考核项目、实验方法、检验规程等,并通过现场试验,对机织弹力裤的外观质量、内在质量等技术内容进行了充分验证,最终形成了《标准文本》和《标准编制说明》等文件。

据了解,此次“机织弹力裤”国家标

准获批通过,不仅折射出郑州女裤行业精益求精的“工匠精神”,也将引领郑州女裤业迈向更高的“标准制定”层次。下一步,郑州领秀、娅丽达、逸阳等多家本土服装企业将拓展女装市场,在智能新制造、品牌新零售等方面持续创新发展。

郑报融媒记者 成燕